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АНАЛІЗ ТЕХНОЛОГІЙ ПОВЕРХНЕВОГО ЗМІЦНЕННЯ 

ДЕТАЛЕЙ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ 

 

Коне М. М., здобувач вищої освіти СВО «Бакалавр» 

Канівець О. В., кандидат технічних наук, доцент 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Одним із важливих завдань галузевого машинобудування є 

підвищення зносостійкості робочих органів сільськогосподарської 

техніки. Тривалість, надійність та якість роботи ріжучих елементів 

робочих органів машин, що використовуються в умовах інтенсивного 

використання, залежать від їх здатності протистояти абразивному та 

корозійно-механічному зносу поверхні. Дослідження та результати 

випробувань різних типів робочих органів ґрунтообробної техніки 

показують, що в перший рік експлуатації з ладу виходять близько 

40% лемешів, 15% полиць, 20% лап культиваторів і 30% дискових 

елементів через злами або деформації [1, 2]. 

Завдяки формуванню стабільних залишкових напружень 

стискання, наклепу та сприятливого мікропрофілю поверхні значно 

поверхневе зміцнення підвищує довговічність деталей, перевищуючи 

ефективність механічної обробки у 2,5 разів і більше [3]. Також воно 

частково або повністю нейтралізує негативний вплив конструктивних 

концентраторів напружень, захисних покриттів і агресивних 

середовищ.  

Висока ефективність зміцнення алмазного випрасовування 

пояснюється значною щільністю дефектів, які формуються у 

поверхневому шарі внаслідок концентрації дислокацій. У результаті 

виникає дрібнодисперсна структура металу, яка сприяє 

максимальному утриманню дислокацій і мінімізації їх виходу на 

поверхню. При застосуванні алмазного випрасовування щільність 

дислокацій у поверхневому шарі наближається до граничного рівня, 

поступово зменшуючись зі збільшенням відстані від поверхні. 

Високоефективним методом для калібрування та обробки 

внутрішніх поверхонь машинних деталей є дорнування. Під час 

технологічного процесу інструмент переміщується всередині отвору з 

певним натягом, який виступає основним технологічним параметром. 

Ця операція може виконуватися за один або кілька проходів. Завдяки 

дорнуванню досягається підвищена точність отворів і забезпечується 

висока якість поверхні. Метод використовується переважно для 
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обробки отворів, але також застосовується для формотворної 

обробки, яка створює на поверхні деталі дрібні шліци чи рифлення. 

У свою чергу, карбування виконується шляхом нанесення ударів 

інструментами з бойками по поверхні деталі, що здійснюється за 

допомогою механічних, пневматичних або електромеханічних 

пристроїв. Після обробки твердість поверхні може збільшитися до 

50%, а глибина зміцнення досягає 30 мм. Цей метод ефективно 

застосовується для обробки машинних деталей, зокрема зубчастих 

коліс, шліцьових валів і зварних швів. До методів ударної 

поверхневої пластичної деформації належать карбування, 

дробоструминна обробка, віброударна, ультразвукова та відцентрово-

ударна обробка [4]. 

Поверхнева пластична деформація сприяє: зростанню щільності 

дислокацій у зміцненому шарі; дробленню початкової структури 

матеріалу; підвищенню твердості поверхневого шару; зниженню 

рівня шорсткості; покращенню зносостійкості деталей; збільшенню 

опору до схоплювання поверхонь; підвищенню межі витривалості. 
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